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Анотація. У роботі проаналізовано методи створення і використання сфальсифікова-
них офіційних документів у сучасних інформаційних операціях. Розглянуто технології ство-
рення «фейкових» наказів та листів для дестабілізації державних інституцій. Визначено 
роль електронного документообігу в системі національної інформаційної безпеки та способи 
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Сучасний етап розвитку суспільства характеризується стрімким поширен-

ням інформаційних технологій, що суттєво впливає на способи ведення інформа-
ційних воєн. Одним із найбільш небезпечних інструментів такого протистояння 
під час війни за Незалежність України є маніпуляція офіційними документами, 
що полягає у навмисному спотворенні, підробленні або вибірковому використан-
ні документальної інформації з метою маніпулятивного впливу на громадську 
думку, дискредитації державних інституцій та дестабілізації суспільства [1; 2]. 

Інформаційна війна наразі виходить за межі поширення фейкових новин у 
соціальних мережах [3]. Особливу загрозу становлять спеціально сфальсифіко-
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вані офіційні документи, які завдяки своїй формі викликають високий рівень 
довіри серед населення. Наявність державної символіки, підписів та печаток 
формує у громадян сприйняття достовірності, що активно використовується з 
маніпулятивною метою. 

Сучасні цифрові технології значно спростили процес створення підробле-
них документів. Серед основних способів маніпуляції можна виокремити ство-
рення так званих «документів-привидів», тобто повністю вигаданих матеріалів, 
які імітують офіційні накази чи розпорядження. Такі документи швидко поши-
рюються через соціальні мережі та месенджери, що може спровокувати паніку 
ще до моменту їх офіційного спростування. 

Іншим поширеним методом є використання «напівправди», коли в автентич-
ний документ спеціально внесено незначні зміни, наприклад, у числових даних 
або формулюваннях. Незважаючи на мінімальні правки, зміст документа буде 
істотно викривлений. Це призводить до невідповідного розуміння інформації. 

Також поширеним є штучне виривання інформації з контексту, коли окремі 
фрагменти службових документів подають скорочено, що дає змогу формувати 
хибне уявлення про ситуацію. 

В умовах цифровізації суттєво змінюється роль фахівців у документознав-
чій сфері. Сьогодні вони виконують не лише функції обліку та зберігання доку-
ментів, але й забезпечують інформаційну безпеку. Особливо актуальною є проб-
лема «візуальної довіри», коли користувачі сприймають зображення документа 
як доказ його автентичності, хоча в цифровому середовищі це лише графічний 
файл, який легко піддається редагуванню. 

Важливу роль у протидії маніпуляціям відіграють сучасні інформаційні тех-
нології та системи електронного документообігу. Використання кваліфіковано-
го електронного підпису забезпечує автентичність і цілісність документів, а 
впровадження електронних реєстрів дає змогу перевіряти їх походження. Додат-
ковим інструментом є застосування QR-кодів, які надають можливість швидко 
перевіряти документи через офіційні джерела. Використання криптографічних 
методів захисту та автоматизованих систем верифікації значно знижує ризики 
підроблення документів. 

Особливо значущим є розвиток критичного мислення в суспільстві. Грома-
дяни повинні усвідомлювати необхідність перевіряти інформацію через офіцій-
ні ресурси та не довіряти неперевіреним джерелам в інтернет-мережі. Допома-
гають їм у цьому не лише документознавці, криміналісти, але й медійники, які 
верифікують, дешифрують і легітимізують документи в інфопросторі. Україн-
ські й зарубіжні журналісти стали не лише ретрансляторами офіційних повідом-
лень, а й «фільтром» їх автентичності – виявляють документальні маніпуляції, 
цифрові фальсифікації (дипфейки, підроблені реєстри тощо) [4]. Сучасні репор-
тери з OSINT та з розслідувального напряму ефективно ідентифікують різні до-
кументальні фальсифікації: витоки секретних даних (Leaks), штучні вкиди дез-
інформаційних документів тощо. Якщо журналіст вводить документ в інформа-
ційне поле, то несе особисту відповідальність і ризикує іміджем видання, в яко-
му він працює. Медійник повинен не лише виявити документ, а й фахово його 
проаналізувати, відсікти спроби ворожих інфооперацій. 



25 

ХІ Всеукраїнська наукова студентська конференція  

«Інформаційні технології і системи в документознавчій сфері» (м. Вінниця, 09 квітня 2026 р.) 

Отже, маніпуляція офіційними документами є потужним інструментом ін-

формаційних воєн, що здатен суттєво впливати на стабільність держави. Ефек-

тивна протидія цьому явищу можлива лише за умови поєднання сучасних інфор-

маційних технологій, надійних систем електронного документообігу, високого 

рівня інформаційної культури суспільства, спільних зусиль фахівців з документо-

знавства та медіажурналістики. 
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Анотація. У роботі досліджено проблеми забезпечення таємності голосування крізь 

призму документаційних, фізичних і технічних вразливостей. Виявлено основні механізми 

потенційної деанонімізації результатів голосування, зокрема через особливості оформлення 

бюлетенів, процедурні недоліки організації голосування та можливість біометричної іден-

тифікації. Запропоновано комплекс заходів щодо мінімізації ризиків, зокрема технічну стан-

дартизацію, процедурну хаотизацію та впровадження біометричних бар’єрів. 
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Актуальність дослідження зумовлена зростанням ролі інформаційних тех-

нологій і цифрових комунікацій у процесах організації голосування, що супро-

воджується появою нових ризиків порушення його таємності. Традиційне розу-

міння анонімності як відсутності прямої ідентифікації особи вже не є достатнім, 

оскільки сучасні технічні, біометричні та документаційні чинники створюють 

додаткові можливості для деанонімізації результатів волевиявлення. Особливої 

ваги це набуває в умовах впровадження електронного голосування та цифрові-
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